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	1. Kisérleti feladat
A lebegő kémcső

1. Feladat: Határozd meg a kémcső külső 
[image: image13.emf] és belső 
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 átmérőjének arányát annak úszását kisérve a víz felszínén, mikor abban különböző mennyiségű víz helyezkedik el.                                                [40]
[image: image10.emf]
Utasítás: Inyekciós fecskendőt használva a kémcsőbe a lehető minél kevesebb vizet öntünk, úgy, hogy a cső egy vízzel töltött műanyag tartályba helyezve függőleges helyzetben ússzon. Mérjük meg a távolságot a cső alsó végétől a víz felszínéig a tartályban (y) és a vízoszlop magasságát a kémcsőben (x). A vízzel telt fecskendőt használva adjunk a kémcsőbe hatszor 7 csepp vizet. Minden egyes hozzáadás után mérd meg az x és y értékét. Az y értékének x-től való függőségét használva (
[image: image3.wmf])
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) határozd meg a keresett arányt.

Táblázatban mutasd be összes méréseidet és számításaidat. A Táblázatodból legyen egyértelmű módon világos milyen módon határoztad meg x és y-t.
Megjegyzés 1: Elhanyagolni a kémcső aljának görbületét. 
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2. Feladat: mérd meg a kémcső külső 
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 és belső 
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 átmérőjét tolómércével (nóniusz, subler). Határozd meg a cső külső és a belső átmérőjének arányát. A kémcső átmérőjének eredményét fejezd ki abszolút hibával.                                                                                                                                    [10]
3. Feladat: Határozd meg a kémcső sűrűségét vízzel telt fecskendő, kémcső és mérőhenger (menzúra) segítségével. A víz sűrűsége. 
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                                                                                           [20]
2. Megjegyzés: Ha nem vagy biztos milyen törvényszerűséget (képletet) kell használnod a megfelelő képletet meg lehet kapni (kérni a bizottságtól), de ekkor a munka folytatása az előrelátott pontszám 80%-ával lesz értékelve.

A rendelkezésedre áll:

Üveg kémcső, műanyag tartály 1.5-2 l vízmennyiséggel (a tartálynak elég mélynen kell lennie ahhoz, hogy a cső teljesen el birjon merülni a vízben), a fecskendő, nóniusz, miliméterpapír.
2. Kisérleti feladat 
Еlektronegativitás
1. Feladatotok, hogy elektronegativitás szerint sorakoztassátok fel az adott négy anyagot. Az anyagok A, B, C és D betűkkel jelöltek (2. Kép). Az elektronegativitások arányát határozd meg burgonya (krumpli) és univerzális mérőműszer segítségével, mint az látható a 3. képen                                  [30]
Elméleti bevezető

Az anyag elektronegativitása az elektronok vonzásának hajlama. Elektronegatívabbak azok az anyagok, melyek jobban vonzák az elektronokat. Amikor két különböző elektronegativitású anyag elektrolittal kötődik össze, végei között potenciálkülönbség keletkezik – elektromos áramforrások lesznek. 
A szó szorosabb értelmében az elektrolitok sók, savak és lúgok oldatai. Kisérletetekben a burgonyában tartalmazott elektrolitot használjátok. 
Szúrjátok bele a burgonyába az említett anyagokból álló testeket (A-tól D-ig), mind együtt vagy párokban. A feszültség mérésével ezek a testek párai között vonjátok le a következtetést melyik a két anyag közül az elektronegatívabb. A mellékelt 1. Táblázatba jelöld meg az elektronegatívabb anyagot minden párra. 
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A 2. Táblázatban helyezd sorba az anyagokat elektronegativitás szerint úgy, hogy az 1. sorszámmal a legnagyobb a 4. számmal pedig a legkisebb elektronegativitású anyag álljon. 

1. Táblázat Az anyagpárok elektronegativitása 
Pár
А - B
А – C
А - D
B - C
B - D
C - D
Еlektronegatívabb
Minden helyes válasz 3 pont. 

2. Táblázat Az anyagok elektronegativitás szerint sorakoztatva
1

Legelektronegatívabb
2

Kevésbé elektronegatívabb
3

Még kevésbé elektronegatívabb
4

Legkevésbé elektronegatívabb
Helyes sor 12 pont. 
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